

台大破解抗癌藥分子機制

「全台班」研究團隊 成果列《科學》期刊

香港文匯報訊 台北消息：台灣大學醫學團隊最近發現抗癌藥物「etoposide」的分子機制，清楚了解藥物如何殺死癌細胞，未來有助於開發新藥，其研究結果登上世界知名期刊《科學》。難得的是，團隊成員都是島內科學家，所有研究工作都在台灣完成，台灣大學日前召開記者會發布成果。

此項研究由台大醫學院生物化學暨分子生物學研究所副教授詹迺立與微生物學研究所副教授李財坤組成的「轉譯醫學研究團隊」共同完成。詹迺立表示，「etoposide」(又稱VP-16)是常用於肺癌、淋巴瘤、卵巢癌、睪丸癌等治療癌症的藥物，以往只知道可以造成癌細胞DNA的損傷，進而殺死癌細胞，但不清楚具體機制。

轉，未來可應用於新型抗癌藥物的研發。

研究團隊說，還建立1個藥物研發平台，包含可以快速分析第2型拓模(酶)與DNA和其他抗癌藥物或新藥先導化合物形成的三重複合體結構的技術，此技術已於今年6月20日正式提出專利申請，將使新藥開發的過程更為順利。

助研新藥 減副作用

台大表示，此為抗癌藥物研發上的重大突破貢獻，可應用於開發新型抗癌藥物，以提升癌症病患接受治療時有效導致癌細胞死亡的療效，並可降低治療癌症時的多項副作用。

揭藥效原理 將申請專利

研究團隊藉由X—光晶體結構解析技術，看出抗癌藥物「etoposide」(又稱VP-16)與第2型拓模異構(酶)結合，所引發DNA雙鏈斷裂的機制，並說明抗藥性的分子機

■ 抗癌藥物「etoposide」的分子機制，最近被台灣研究者揭開，為研究癌症邁進一大步。



資料圖片

宋楚瑜：不會讓蔡英文漁翁得利

據中社23日電 雖然外界普遍揣測宋楚瑜「雄心猶在」，認為他在等待合適機會重返政壇，至於何種方法則仍耐人尋味。雖然宋楚瑜日前透過親信傳話稱「決不可能選『總統』！」但TVBS於22日發佈的最新民調顯示，若宋楚瑜參選「總統」，可獲13%的民意，僅次於馬英九(38%)及蔡英文(36%)，成為具實力的「第三人」。

政治名嘴李勝峰認為，宋楚瑜遲遲未公佈參與2012大選的方式，因其仍以「總統」為目標，正在等待人氣回升至20%以上才做出公佈。宋楚瑜22日接受名嘴陳文茜訪問時仍未肯透露個人動向，稱「個人未來動向還沒有最後決定」，但透露重點在「立法院」，表示將帶領親民黨努力在「立法院」發揮參政功能，為民謀利。分析指出，這顯示宋已明白「總統路」難走，較傾向參選「立委」。

名嘴黎建南22日透露，宋楚瑜的動向大約在中秋節後才會正式對外公佈，他指親民黨中確有聲音要求宋出選「總統」，並引述宋楚瑜的親口話說：「我(宋楚瑜)絕不會因為和馬英九較勁，而讓蔡英文漁翁得利！」

藍營紛顯泛藍團結

對於宋的舉棋不定，國民黨連日來繼續向親民黨喊話，國民黨「立委」邱毅呼籲宋能以泛藍大局為重，馬英九競選連任辦公室23日表示，宋楚瑜的支持度為13%，這說明泛藍團結的重要性。

辜振甫遺孀挺馬 稱最符全台婦女期望



馬英九和吳敦義獲小朋友上台捧場。中央社

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，台灣地區領導人馬英九昨天說，改變已經發生，改革不能停止，台灣不能走回頭路，「繼續向前行，台灣一定贏」。

馬英九競選連任全台婦女後援總會上午在台北市圓山飯店成立，前海基會董事長辜振甫遺孀、台灣婦聯會主委辜嚴倬雲到場力挺馬英九連任，並擔任後援總會總召集人。馬英九對此表達感謝，也十分感動。

馬英九致詞時舉出自己過去3年的政績，包括給台灣人民免簽證待遇的國家或地區增至116個、詐騙案逐年減少。馬認為，「如果我們沒有魄力，沒有能力，我們做得到嗎？做不到」，又說，「我承認，我沒有貪污的魄力，我沒有干預司法的魄力」。

辜嚴倬雲致詞時說，馬英九3年多來用心執政外，關心婦女問題、重視女權；馬英九與吳敦義是全台婦女最好的朋友，能當選「總統和副總統」，才最符合全台婦女期望與利益。

新竹看守所嫌犯 裡應外合越獄

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，涉及6月下旬台灣新竹縣竹東鎮一家科技廠工業合金白金竊案的主嫌鍾廷本，22日下午利用在看守所工廠工作時，爬到鐵皮屋頂，再翻過鐵絲圍牆，逃出看守所，警方都認為不可思議，正追查他的下落。

新竹縣竹東鎮6月25日颶風夜，嫌犯鍾廷本勾結保全員，將德興科技廠存放在保險櫃的8塊工業用合金白金竊走，損失達4400多萬元新台幣。其後有多次竊盜和毒品前科的鍾廷本，本月初意外在警方查緝毒品時被桃園警方逮捕，但仍有約千萬元左右的工業用白金下落不明。

越獄時疑受傷留血跡

22日下午3點鐘左右，被關押在新竹看守所的鍾廷本，在看守所的米粉工廠內工作時，利用戒護人員不注意之際，從窗戶溜出，並爬到鐵皮屋頂，翻開銳利的鐵絲網，再由一旁建築物的鐵窗爬而下，地面留下斑斑血跡；鍾廷本再越過花園逃跑，並有人在看守所外騎摩托車接應，目前下落不明。

看守所戒護人員發現後，逐家逐戶搜尋，並通知警



方發佈協尋。警方專案小組雖然在鍾廷本老家附近，尋獲鍾廷本棄置的機車，警方也約談鍾廷本的女友到案說明，但對鍾廷本的行蹤仍無法掌握；另外，看守所將調查是否有其它受刑人協助鍾脫逃。

新竹「丟」人17年第2次



鍾廷本(右圖)從看守所米粉工廠爬到鐵皮屋頂，徒手翻過高達6.2公尺的鐵絲圍牆脫逃。網上圖片

據報導，這是新竹看守所17年來的第二起越獄案。17年前涉及綁架撕票案的重刑犯紀江龍，在女友和朋友的接應下，利用開庭返回看守所時逃出監獄，最後警方專案小組在台中市把紀江龍逮捕回籠，由於案發過程相當戲劇，被稱為台灣最有名的越獄案。

藍委：美助台升級戰機可能高

香港文匯報訊 日前島內傳出消息，指美國國務卿希拉里可能在10月之前，就會對美台F-16軍售案作出決定。國民黨立委林郁方估計，F-16A/B(見圖)升級案，應該是美台兩方都有可能接受的妥協結果。

國民黨立委林郁方透露，台方同時向美國國防部提交了F-16A/B升級案，以及全新F-16C/D的採購案，但美方只接受了前者，透露的態度已經十分明顯。林分析，美國在明年也將展開總統和國會大選，奧巴馬政府必須對龐大的軍火工業廠商有所交代，現在看來最有可能通過的確是F-16A/B升級案。

林郁方強調，軍售是高度敏感的政治問題，尤其台灣的軍售案涉及兩岸關係，最後就是必須有所妥協。



醫購弊案控42官商 台檢：一爛到底

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台灣醫院採購弊案中，桃園地檢署22日依貪污罪，首波起訴醫管會前執行長黃焜璋、8家署立醫院及樂生療養院前院長、主任和主治醫師共25人，另有17名行賄商人也

依《採購法》起訴，全案共起訴42人。這件貪污案從最高的醫管會執行長到署醫院長、科主任都淪陷，檢調形容「一路爛到底」。

檢察官批這些醫界高官「不知廉恥、吃相難看，讓醫界蒙羞！」檢

方表示，黃焜璋「處高位不知自持」，收賄賄投標廠商圍事護航，「讓署醫被廠商牽着鼻子走」，十餘億元新台幣採購案進了廠商口袋，敗壞政風甚鉅，求刑25年，併科罰金700萬元新台幣。檢方表示，這是第一波起訴，另有多名醫院高層仍在偵辦中。

起訴指出，2008年到今年初，署立台北、台中、嘉義等院陸續辦理心電圖、心血管攝影器材、電腦斷層掃描、磁振造影等器材採購案。黃焜璋將採購訊息透露給相熟的醫療器材廠商，再協助廠商打通署醫關節並訂定規格，這些規格一公告，其他廠商就打退堂鼓。受惠廠商得標後，親自送標案一成到一成五的賄款給黃焜璋和各署醫院長等。

法律訴訟程序告示

現謹通知，香港原訟法庭將於2011年7月26日，就警方根據《有組織及嚴重罪行條例》(香港法例第455章)第15條及第16條發出的限制及押記令申請舉行聆訊(高等法院雜項案件第1254/2011號)。下列人士為這訴訟的第二答辯人(R2)：

YEUNG Chung 楊松 第二答辯人(R2)
香港身分證號碼BXXX121(2)

上文所載的第二答辯人可以聯絡毒品調查科財富調查組1A小組高級督察林焯豪(地址：香港灣仔軍器廠街警察總部警政大樓(西翼)16樓或辦公室電話號碼28603343)，查詢上述聆訊的詳情。

法律訴訟程序告示

現謹通知，香港原訟法庭包鍾倩薇已於2011年7月6日，根據《有組織及嚴重罪行條例》(香港法例第455章)第15條及第16條發出的限制及押記令(高等法院雜項案件第1254/2011號)，並將於2011年9月6日，就該限制及押記令申請舉行聆訊。下列人士是這限制及押記令的第二答辯人(R2)：

YEUNG Chung 楊松 第二答辯人(R2)
香港身分證號碼BXXX121(2)

上文所載的第二答辯人須聯絡毒品調查科財富調查組1A小組高級督察林焯豪(地址：香港灣仔軍器廠街警察總部警政大樓(西翼)16樓或辦公室電話號碼28603343)，索取限制及押記令的副本和一份高級督察林焯豪的誓章及查詢上述法律訴訟程序的詳情。

退役兵娶妻未「報備」 離婚「避過」贍養費

據中社23日電 台灣一對結婚35年並育有3名子女的夫婦，近年因夫妻關係不睦而向法院申請離婚，竟被法庭告知因丈夫在兩人結婚當天仍在兵役期間，但當事人未根據《動員戡亂時期軍人婚姻條例》向軍方報備

結婚，裁定兩人35年婚姻無效，由於有關法規已於1992年被「立法院」核准廢除，高等法院日前仍引用該條例為此案定讞，使妻子失去追討贍養費的資格，引發當事人不滿。

據了解，同是58歲的曾煌球與蘇秋馨兩人，於1976年成婚，曾於婚後隨即退伍，並陸續生下3名子女，兩人的婚姻至2010年出現破裂，女方指斥男方有外遇，但男方卻指女方「不顧家」，兩人向法院申請離婚。不過曾男在去年於法庭上自爆「違法事件」，指出自己在當年結婚之時未向軍方報備，婚姻無效，因此無需為此段婚姻負上贍養費等責任。該條例規定軍人應在婚前1個月向軍方申報，獲批准後才能結婚，否則視為不合法婚姻。

蘇父對女兒的婚姻被判無效感到不能理解，大歎「這世界很黑暗」；蘇女日前獲悉其婚姻被判無效，眼眶泛淚說：「已經麻木了，就讓這件婚姻告一段落吧！」

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

註冊Google+五天 小馬人氣全球列44

Google+ Statistics

Personal Statistics for: 馬英九

馬英九
Following: -
Followers: 24,616
Rank: 44 (in top 1000)

Follower graph for 馬英九 over past 7 days

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，社交網站Google+推出「社交統計」網站，根據使用者人氣列出全球一千人排行榜，榜首竟是頭號對手「臉書」創辦人朱克伯格，而台灣地區領導人馬英九23日晚也坐擁逾2萬4千名「追隨者」，名列44位；不過比他早註冊Google+的大選對手蔡英文，「追隨人數」比他少近半，並未列入排名。

馬英九能列入排名，連馬英九競選辦公室都非常驚訝。發言人李佳霖22日說，馬的Google+是19日才上線，短短4天沒想到追隨人數就破2萬；這麼多網友將馬英九納入Google+社交圈，也許和馬辦會將馬Google+上線的訊息公布在臉書有關。

馬營規劃進軍YouTube

民進黨主席蔡英文在7月上旬就註冊Google+，目前追隨者約1萬3千人，僅及馬英九的一半，並未列入排名。蔡英文競選辦公室網路部副主任詹賀舜昨說：「沒關係，輸了就輸了，會再努力。」又說，Google+是針對全球網友開放，馬是「元首」，追隨者自然比較多。

詹賀舜強調，蔡英文從2008年開始設立的YouTube頻道，上傳影片觀看次數已逾123萬人次，藍綠網路攻防各有所長。馬營輔選人士透露，目前也正規劃加入YouTube，強化爭取網路族群的支持。